

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.
Hírekészítőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klóth utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzária előtt) 229.)

Felolvasó szerkesztés:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETÉSI ÁRA MELYDEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor.
Fél évre . . . 14 | Egy hónapra . . . 2.40
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR.
Hivatalos hirdetések 8 hasábon poszt sorja 99 sz.

Osztrák mesterkedés

(H. I.) A háboru után mindenestre meg fogják írni annak a leordiális gazdasági együttműködésnek történetét, mely a világháború folyamán köztünk és osztrák testvéreink között fellépett. Ki fogják mutatni, milyen támogatásban részesültünk, mikor a háboru győzelmes befejezése érdekében minél intenzívebb gazdasági tevékenységet akartunk kifejezni. Ki fogják mutatni . . . de ne beszéljünk most erről, hanem ügyeljünk inkább arra, nehogy már a háboru folyamán kerüljünk olyan helyzetbe, mely már most tesz versenyképtelenné bennünket az átmeneti időkre . . .

Mondanunk sem kell, hogy a háboru utáni átmeneti idő legfontosabb ipari kérdése majd a nyersanyag körül fog forogni. Milyen sorrendben szabad majd behoznunk a nyersanyagot, hogyan és mennyire teszi majd rá az állam kezét a hajóutra, miképen kerül majd a nyersanyag felosztásra az egyes iparágok és ezek keretében az egyes iparvállalatok között, ezek olyan kérdések, melyeknek ma már valóságos iradalmunk van.

Az azonban csak legujabban kezd tévővé válni, hogy a monarchia által behozott nyersanyag a kvóta arányában osztás alá-e fel Ausztria és Magyarország között?

Hogyan, kérdezzük a nyájias olvasó, hát lehetséges ez? Hát elképzelhető, hogy attól a Magyarországtól, mely nemesek kvótáserint járul hozzá a közös kiadásokhoz, hanem kvótán felül vevett, meg akarják venni a háboru utáni ipari érvényesülés, a közzgazdasági egzisztálás lehetőségét? És mi lehajtott fővel azt feleljük erre: igenis, lehetséges!

Oldai reformátorok támadták, merész újítók, kik félre akarják lökni a kvótáserinti partícipális „elavult” elméletét. Amikor a magyar birka gyapjúján kell osztani, akkor még irgalmaznak ennek az elvnek, amde amikor a svéd natroncelluloze papír behozatala van szóban, már azt mondják, hogy ezt az anyagot nem a kvóta, hanem a két állam textiliparának teljesítőképessége szerint kell felosztani! És ennek a megoldásnak érdekében olyan hallatlan nagy munkát, olyan szédítő ügyességet fejtetnek be, mely valósággal megszegye-öti a világháború kérdéseiben fáradozó diplomácia erőfeszítését.

Az ilyen kérdésekben Ausztriában az osztrák nagyipar és a minisztériumok exponensei egyazon ágnak hajtsái. Az állami hivatalok élén állók és az osztrák ipar legkiválóbb exponensei karöltve dolgoznak, mikor a magyar ipart kell leszeríteni az érvényesülés porondjáról . . .

És minthogy ezt egyenes úton nem lehet keresztülvinni, megpróbálják egy kis kerülővel. Az osztrák és a magyar kiküldöttek (esupa nagyiparos!) Berlinbe utaznak, hogy a németekkel például a svéd natroncelluloze papír ügyében megállapodjanak, mert hiszen a behozatalt a monarchia részére is a németek osztózták; a monarchia az összkvótantumból kapja meg az öt szerződésileg megjelölt részt, mely azidő bizonyos lakos szerint kerül-felosztásra a két állam textilipara közt. Okulás céljából elmondjuk, mit művelt Berlinben az osztrák, hogy a kules ne a kvótáserü arány, hanem a két textilipar teljesítőképessége legyen.

Feladata mindenképen nehéz volt, mert hiszen a már fentebb említett okokon és a gyakorlaton kívül még egy egész sorog ér-szól amellett, hogy legalább a kvótáserü arányban részesedjünk. Pl. I. az anyag népruházati célokra kell és azért tulajdonképen nem is a kvóta, hanem a két állam népeseződésének arányában lenne felosztandó, mely esetben 20:30 arányban kellene disztribuídni, ami annyit jelent, hogy reánk kétötöd-része jutna. 2. Ha a valutaroutást nézzük, mely a svéd koronák beszerzése révén bennünket ép úgy ér, mint az osztrákokat, bennünket az anyag fele illetne meg. Mi azonban szerények vagyunk és csak kvótáserü részesedést igénylünk. Ugy-e ezt az álláspontot nehéz megdönteni? Ugyebár művészetet követel, hogy ettől a minimumtól bennünket elússenek! Hogy lehet ezt mégis megcsinálni?

Az osztrák delegátusok azt a meglepő kijelentést tették, hogy ez az egész ügy nem tartozik a kormányokra, mert ez a magán-

ipar ügye. Ebből kiindulva ők, mint magán-emberek már leszerződtek a hamburgi exportőrökkel, hajlandók azonban ebbe a konferenbe utólag a magyar ipart is belevonni, de csak teljesítőképességének arányában.

Értsd meg magyar olvasó. Az egyetlen posszibilis textilipari nyersanyag felosztás-ához az államnak semmi köze, az államnak, mely ráteheti a kezét a személyekre, az életükre, a vagyonunkra! Az állam elveheti a gatlert, melyet hordunk, a lisztet, melyből kenyerec akartunk sütni, ahhoz azonban, hogy mi történjék az egyetlen anyaggal, melyből a népo ruhája készül, semmi köze, ez csak a magániparra tartozik, az osztrák magániparra, mely mögött az osztrák adminisztráció egyik legkiválóbb alakja mozgatja a szálakat.

A Berlini kísérlet kudarcot vallott, mivel akartak ott a mi érdekeinknek olyan védelmezőt, kiknek elszántságán hajótörést szenvedett az osztrák mesterkedés. Nem sikerült tehát kéz alatt olyan monopóliumot teremteni, mely nemesek jogos igényeinktől fosztott volna meg, de újabb függőségbe hozott volna bennünket az osztrák nagyiparhoz. A svéd natroncelluloze felosztása felett a kormányok fognak dönteni és ez a döntés nem lehet más, mint a kvótáserü részesedés elvének respektálása.

Szóval ezúttal nem sikerült a precedens megalkotni. A szándék azonban napfényre került és bebizonyosodott, mennyire kell ügyelnünk arra, hogy a háboru után meg ne fosszanak bennünket a gazdasági munka legényegesebb eszközeitől.

Szurday Róbert.

Megindult a harc az olasz fonton.

300 foglyot ejtettünk és hadianyagot zsákmányoltunk. - Az Isoszonán élénkül a tűzérségi tevékenység. - A németek elfoglalták Moon szigetét. - Újabb 5000 orosz fogtak el. - A Slawa sorhajó elsüllyesztése. - Az oroszok kiűrték Pétervárt. - Elsüllyesztett angol páncélos cirkáló.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.)

Az osztrák-magyar haderőknél nincs újság.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Erstaff altábornagy parancsnoksága alatt álló csapataink esónakokban és a költötesen a kis Sundon átkelve, meghódították Moon sziget nyugati partját. Az oroszokt, ahol ellenálltak, gyors előrenyomulással legyőztük. Délig az egész sziget kezünkön volt. A tengerészetnek északról és délről beavatkozó partraszállott osztagai és hajóink ágyui a gyors sikerekhez lényegesen hozzájárultak. Két orosz gyalogezredet, mint 5000 embert elfogtunk, a zsákmány jelentékeny. Óselen és Moonon egy

hadosztályőrzs és három dandártörzs jutott kezükre. Tengeri haderőnk a Moon körüli vízfelületen több ütközetet vívtak az ellenséges hadihajókkal. A Slawa orosz sorhajót (13.500 tonna) tüzelésünk felgyújtotta és a Moon és a szomszédos Sildau sziget között elsüllyedt. Szárazföldi és tengerészeti repülőink értesítésekkel szolgáltak, bombavetésekkel és géppuskatüzeléssel a szárazföldön és vízen az ellenséget sokszor felismerhető hatással támadták meg. Az orosz-román szárazföldi arcvonalon nem történt különös esemény.

A legfőbb hadvezetőség.

BERLIN, okt. 20. A Wolff-ügynökség jelenti:

Miután hajóhadunk sorhajói és cirkálói tizenhatodikán leküzdötték a Werdeni és mooni ütegeket, a hadsereggel való további céltudatos együttműködésével elfoglalták Monn szigetét. Könnyű tengeri haderőnk részei eközben a kis Sundon északra való átkelést támogatták. A Moonsund körüli harcokban sorhajóink egyike a Slawa orosz sorhajót a vízvonalon történt találatlalt oly súlyosan megsebesítette, hogy az Sildau szigektől északnyugatra a sik vízen elsüllyedt. Ugyanekkor megsemmisítettük egy orosz torpedóuzót is. Az ellenséges hajóhad maradványa tovább is visszavonulóban van észak felé.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.)

A tiroli és karintiai arcvonalon tegnap és tegnapelőtt számos helyen harcokra került a sor. Csapataink 300 foglyot és hadianyagot szállítottak be. Az Iszononál a sikeres tüzérségi tevékenység.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. (Hivatalos.)

Nincs újsg.

A vezérkar főnöke.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Macedóniai arcvonal:
Nem történt különös esemény.

Ludendorff, első főszállás-mester.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, okt. 20. A nagy főhadiszállás jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

Flandriában a tüzérségi harc tevékenység a tengerparton és az Iser és Lys között tegnap ismét nagy hevességet ért el. A tűz különösen heves volt a Houthouster-erdőnél, Paschendaelenél és Gheluvell és Zandvoorde között.

A német trónörökös arcvonala:

Soissonstól északkeletre esős reggel után tegnap déltől kezdve a tüzérségi esata ismét teljes erőre emelkedett és hatalmas löszertármegyek felhasználásával azóta csaknem szakadatlanul tombol. Reggel Vauxailonnál, este Brayeg, az egész arcvonalon pergőtűz után erős francia osztagok felde-

ritő támadásokra tüntek előre. Az ellenséget helyi harcokban mindentől visszavertük. A szomszédos szakaszok és a harc vonal mögötti terület igen erős nyugtalanító tüzelés alatt állottak, amelyet erőteljesen viszonzottunk. A Chernin des Dames keleti részében a franciák újból háromszor támadták meg a vanderei malomtól északra felvő állásainkat; véresen visszavertük őket. A többi hadseregeknél eső és köd korlátozta a harc tevékenységét.

Ellenségeink tegnap 12 repülőgépet veszítettek, ebből hatot egy rajból, mely Roullersra és Egleninsterre dobott bombákat, jelentékeny kárt okozva a házakban.

Ludendorff, első főszállás-mester

NÉMET TORPEDÓHAJÓK BOMBÁZTAK DÜNKIRCHENT.

BERLIN, okt. 20. A Wolff-ügynökség jelenti: Torpedójárműveink egy csoportja a 18-óról 19-ére virradó éjjel megtámadták rövid távolságról Dünkirchent és 250 robbanó gránátot löttek ki a város erődítési és kikötőműveire. A parti ütegek és a kikötőben levő hajók ágyai erőteljesen viszonzták a tüzelést, amelyekkel azonban láthatóan megelértek három torpedó lövéssel és számos tüérségi találatlalt alaposan megsebesítettünk. Torpedójárműveink teljes számban és sértetlenül tértek vissza.

PETERVÁR KIÜRITÉSE.

STOCKHOLM, okt. 20. Ugy hirdik, hogy az orosz kormány már elrendelte Pétervárt kiürítését.

LONDON, okt. 20. A Reuter-ügynökség jelenti: Tekintettel a Pétervárt fenyegető újabb veszedelmekre és a harctéri helyzetre, a kormány megtette a szükséges intézkedéseket a főváros mielőbbi kiürítésére.

ARCHANGELSK ÉS MOSZKVA EL VAN ZÁRVA A KÜLVILÁGTÓL.

GENE, okt. 20. Kerenszky rendeletére Archangelsket és Moszkvát teljesen elzárták a külvilágtól. Mindkét várossal megszakadt minden érintkezés és csak a kormány hajóinak van joguk a szabad közlekedésre ezeken a helyeken.

NÉMETORSZÁG BLOKÁLJA AZ AMERIKAI PARTOKAT?

ROTTERDAM, okt. 20. A Times jelenti Newyorkból: Azt beszélik, hogy Németország elrendelte a blokádot az amerikai partok felett. A hirt általánosságban tartózkodóan fogadják.

CZERNINT NYILATKOZATRA SZÓLITJÁK FEL.

BECS, okt. 20. A Reichrath zárszámadási bizottságának ülésén Krafft képviselő azt indítványozta, hogy szólítsák fel Czernin külügyminisztert, hogy jelenjék meg a bizottság ülésén és nyilatkozzék a békeről és a külpolitikái helyzetről, mert azokat a nyilatkozatait, amelyeket Budapesten egy magánjellegű összejövetelen tett, nem tartják elégségeseknek.

Jókarban levő, használt

NÉGYKEREKŰ KÉZIKOCSI

megvételre kerestetik. Cim a kiadóban.

HIREK.

— Az Atlantica nagy hajógyárának projektuma. A Hovi Ipar írja: Az Atlantica tengerhajózási r. t. részvényeinek emelkedése még a mai vad hausseban is általános feltűnést kelt. Ennek az áremelkedésnek magyarázata — a mi információink szerint — nemcsak az, hogy a vállalat kezei között levő hajók értéke napról napra nő. Hiszen az Atlantica hajóparkja nem olyan nagy, hogy okul szolgálhatna a részvények ilyen értékelésére. Közelebb járnak a tényekhez, kik a vállalat favorizálását az Atlantica új hajógyárának építésében keresik.

Ugyanis a mi információink szerint a vállalkozás méretét akkorák tesznek, hogy a hajógyár üzeme az Atlantica üzleti tevékenységének ugyasólván sulypontját fogja képezni. És ez annyival is inkább gerjeszt bizalmat a részvények iránt, mert az állam a hajózási vállalatok hasznát korlátozhatja, a hajóépítést azonban mindenképen szabad keresetnek fogja meghagyni.

Alkalmunk volt e tekintetben informálódni és módunkban volt az Atlantica projektumáról közelebbi részleteket megtudni. A vállalat az új hajógyárát meglepő dimenziójának tervezi. A gyár nem kevesebb mint 20 millió K befektetéssel épül és 15.000 munkásra van kontemplálva. Az erőtelep 10.000 lóerőre fejleszhetően van tervezve. A gyár 7000 tonnáig fog hajókat építeni, melyeket a Dunán szállíthatnak le a tengerre. Lesz saját acélműve, vasműve, a szükséges öntvényeket és kovacsolt hajóalkatrészeket maga fogja előállítani, ugy szintén a gőzgépeket, kazánokat.

A Háros- és Hunyady-szigeteket, amelyen a gyár 300 holdnyi területen épül, most töltik föl, mely ebből az Atlantica megvette a Zakkaria-féle kotrógyárát. A hajógyár tulajdonképeni építését 1919-ben kezdik meg és jelenleg az építkezésekre való tekintettel a szigeten 50 személyre való szállodát építenek.

Mind Ezekből látható, hogy az Atlantica nem kisebb ambícióival bír, mint hogy ő építse meg a kontinens legnagyobb hajógyárát. Sikerül-e ez neki vagy nem, kérdéses. Bizonyos azonban, hogy a főszde, melyhez az általunk előadott tervnek csak egyes részletei szavárogtak ki, optimiztikusan ítéli meg ezt a törekvést.

— Hősi halál. Polzner Henrik, a 44. gyalogezred tartalékos hadnagyja, a bronz vitézségi érem és egy német kitüntetés tulajdonosa, 23 éves korában, október 6-án a bukovinai Waschkoutznál vívott ütközetben, ellenséges golyótól szíven találva, hősi halált halt. Holttestét bajtársai a wlozyetzi ezredtemetőben katonai pompával helyezték örök nyugalomra.

— Adomány. Mattersdorfer Alfréd 50 koronát juttatott a Wickenburg-alap javára Gilliam Vencel emlékére. A Vöröskereszt egyfel választmánya halás köszönetét fejezi ki a nemeslelkű adakozónak.

— Temetés. A hősi halált halt Blayer Henmann egyéves önkéntes földi maradványait atyja Blayer Adolf, a Kereskedelmi Nyomda igazgatója, hazahozatta és holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor kísérik a hazájában védelmében meghalt ifjút örök nyugalomra az izraelita temető halottasházából.

Az anyakönyvvezetés hivatalos órái. A főmezei állami anyakönyvi hivatal vezetésére közli, hogy a hivatal a mai naptól kezdve délelőtt 10 órától délután 2 óráig egyfolytában áll a közönség rendelkezésére.

A városi kertészet zöldségárúsítása. A Baross-parkparton levő barakkban ma vette kezdetét a város házi kezelésében termelt zöldségfélék árúsítása. Káposztát 1.40 koronáért, fehércsukot 4 koronáért, vöröshagymát 2 koronáért árúsítottak kilogrammonként.

Athelyezés. Udovichi Rezső államrendőrségi rendőrfelelős, akit tudvalevőleg Pozsonyba helyeztek át az ottani határrendőrséghez, holnap utazik el új állomáshelyére.

Esti tanfolyamok a hajógépári szakiskolában. A m. kir. állami hajógépári szakiskolában f. é. október és november hónapban a következő esti tanfolyamok nyílnak meg: Gépipari rajz tanfolyam (vasárnap), kezdete október 21-én; lokomobillkezelők tanfolyama, kezdete november 12-én; Gyengeáramú villamos tanfolyam, kezdete november 5-én; ipari számtan-mértan tanfolyam, kezdete november 5-én; műhelygyakorlatok lakatosok számára, kezdete november 5-én. Bővebb felvilágosítást ugy ezekről, mint az összes többi tanfolyamokról is az intézet igazgatósága, Via Petrarca 8. Minachi villa. ad. Ugyanott lehet beiratkozni a tanfolyam kezdete előtt, naponként délelőtt 10-12 és délután 5-7 óra között.

Olcsóbb lesz a kenyér. A közlelmezési igazgatóság a lakosság nagy részének kívánságára elrendelte, hogy a pékek a jövő vasárnaptól kezdve tisztán kenyérliszttel készítsék, tehát az eddiginél jóval barátságosabb kenyéret is készítsenek, melyet kilogrammonként 56 fillérért fognak árúsítani. Természetesen ez a barna kenyér is kifogástalan minőségű lesz és tápértéke sem marad a fehér liszttel kevert kenyérliszttől készített jelenlegi kenyéré mögött.

Dohánygyári munkásnők a polgármesternél. Tegnap a dohánygyári munkásnők egy küldöttsége jelent meg a polgármesternél és arra kérték, hogy a város adja ki egy tételben a nekik járó élelmiszereket, amit azután a gyárban szétosztának maguk közt és elküldik ezzel a városnak az előtti való ácsorgást és a nagy időszerűséget. A polgármester kijelentette, hogy készséggel teljesíti a kérelmet, ha ezt maga a gyár igazgatósága intézi a városhoz és ha az igazgatóság a saját hatáskörében gondoskodik az élelmiszerek szétosztásáról.

A vásárbiztos razzijája. Springhet vásárbiztos feljelentette a rendőrségen Dobrinac Miklós tejesarnoktulajdonost, mert romlott húst árult. Ezenkívül több koremsa tulajdonosát feljelentette a vásárbiztos, mert nem tartották tisztán üzleteiket.

A tisztviselők beszerzési csoportja. A főmezei állami, városi és magántisztviselők beszerzési csoportjának intéző bizottsága folyó hó 18-án ülést tartott és megválasztotta a következő tisztviselőit: Elnök: báró Brandenstein Ottó. Alelnökök: Baros Ferenc, Desepi Róbert, Grohmann Henrik. Titkár: Rozner István. Pénztárnok: Schneider Ferenc. Jegyző: Tanczer Andor. Üzletvezető: Gottlieb Leo. Üzleti megbízott: Biró Albin. Az elnökség ezután felkéri az intézőbizottsági tagokat, hogy f. é.

október 25-én, esütörtökön este 6 órakor a Nemzeti Kaszinóban jelenjenek meg, a hol a kiküldött albizottságok eljárásuk eredményéről fognak beszámolni és egyúttal az intéző bizottság tagjai a további teendőkről fognak tanácskozni.

A hamisított szállítási igazolvány ügyében még nem nyert befejezést a rendőrségi nyomozása. A furfangos család ügyéről ki, hogy Schön Ella kisasszony, a közlelmezési igazgatóság derék magyar tisztviselője, akinek a letartóztatott dalmát szélhámos 20.000. korona jutalmat ígért, ha egy hamisított okmányra megszerzi Allazetta igazgató aláírását, azonnal jelentette az ügyről Allazettának, aki azután a rendőrséggel együtt megindította a nyomozást és leleplezte a csalókat. A közlelmezési igazgatóság, L. nevű letartóztatott tisztviselőjét ma ideiglenesen szabadonbocsátották, mert a vizsgálat mai stádiuma már feleslegessé teszi fogvatartását.

A züllés útján. A múlt éjjel letartóztatták Susákon Butkovich Antóniát és Turkovics Annát, mert mindketten kalandokat keresve, éjjel az utcán csavarogtak. A rendőrbizottság egyenként 14 napi elzárásra és kitiltásra ítélte a züllött leányokat.

Tőzsde. A bécsi értéktőzsde tegnapi zárati árfolyamai a következők: Lloyd 2400 (+ 5), Libera Triestina 3000, Adria 2200, Levante 1450, Atlantica 1970.

LEGUJABB.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, okt. 20. A képviselőház mai ülését délelőtt fél tizenegy órakor nyitotta meg Szász elnök, aki közölte, hogy Heltő Lajos sürgős interpellációt jelentett be a külügyi helyzet dolgában. Az interpelláció este 8 órakor fogja interpellációját megkezdni. Ezután áttértek a napirendre, a négyhónapos budgetprovizórium tárgyalására. Münnich Kálmán előadó ismerteti és elfogadásra ajánlja a javaslatot, melyhez Farkas Pál az első felszólaló.

NÉMETORSZÁG ÉLELMISZERSZÜKSÉGLETE BIZTOSITVA VAN.

BERLIN, okt. 20. Az államháztartási bizottságban Waldow államtitkár kijelentette, hogy az új gazdasági évben az ország élelmiszerekkel, kenyérral és liszttel való ellátása biztosítva van.

ELSÜLYESZTETT ANGOL CIRKALÓ

BERLIN, okt. 20. Az admirális közli: Buvárhajóink egyike, melynek Schröck sorhajóhadnagy parancsnoksága, műsodilkán Irországától északra torpedólovással elsüllyesztette a 11.500 tonnás „Drako” páncélos cirkálót. Buvárhajóink újabban 16.000 tonna hajóirt süllyesztettek el az Atlanti-óceánon.

SVÉDORSZÁG SEMLEGESÉGE.

STOCKHOLM, okt. 20. Az új kormány esküdtételénél Eden miniszterelnök ismertette a kormány programját. Legelső feladatunk — ugymond, — megfelelően népiünk akaratának, a pártatlan semlegességet és ennek megfelelő kereskedelmi politikánkat továbbra fenntartani. Legmelegebben támo-

gatjuk azokat a folyton erősödő törekvéseket, amelyek tartós békét igyekeznek teremteni.

AZ OROSZ KORMÁNY NYILATKOZNI FOG BÉKEFELTÉTELEIRŐL.

LUGANO, okt. 20. A Stampa jelenti Pétervárról: Terescsenko kijelentette, hogy az új kormány a legrövidebb időn belül nyilatkozik fog arról, hogy mit ért az orosz demokrácia az annexió és kártalanítás nélküli béke alatt.

BÉKETUNTETÉSEK OROSZORSZÁGBAN.

STOCKHOLM, okt. 20. Moszkvában a maximalista munkásság magatartása aggasztó jellegűt. Október 11-től 14-éig 70 ezer ember tüntetett naponta a nyomban való békekötés mellett. Pétervárra érkező jelentések szerint az összes közép- és déli kormányzóságokban és a Kaukázusban teljes az anarkia.

A FRANCIA KORMÁNY BUKÁSA.

ZÜRICH, okt. 20. Párisból jelentik, hogy a Painlevé-kormány lemondása küszöbön áll.

FEGYVERSZÜNETET AKARNAK A ROMÁN KATONÁK.

BERLIN, okt. 20. Severescu román tábornok napiparancsban közli, Románia magára maradt, ezért egyedül kell folytatnia a háborút. A legénység a fronton fegyverszünetről tárgyal.

A NÉMETEK BENYOMULTAK A KIS SUNDBA.

PETERVÁR, okt. 20. A Novoje Vremja jelenti Revallból: Erős német csapatteknek sikerült Kassar Wiekon át visszavetni az oroszokat és benyomulni a kis Sundba. A németek kartácstűzzel árasztották el a visszavonuló oroszokat. A Republika nevű orosz cirkálón zendülés tört ki, a tisztok Baltisportba menekültek.

A KRUPP-MŰVEK BOMBÁZÁSA.

LONDON, okt. 20. A Daily Chronicle jelentése szerint egy francia repülő néhány nappal ezelőtt bombázta a Krupp-gyárat.

KIÜRITIK KRONSTADTOT ÉS BALTISPORTOT.

STOCKHOLM, okt. 20. Pétervárról jelentik, hogy az orosz kormány elrendelte Baltisport és Kronstadt kiürítését.

Szöveg folytatása a 4.-ik oldalon.

Irodai gyakorlati bíró TISZTVISELŐNŐ.

ki perpekt magyar és olaszul vagy németül is tud, azonnali belépésre kerestetik. Ajánlatok „Gyors” alatt a kiadóba címzendők.

A régi laktanya környékén orvos részére kerestetik legkésőbb november 1-ére KÉT SZOBÁS.

igen szépen butorozott GARSZONLAKÁS.

Ajánlatok a kiadóba kerestetnek.

Nyíltér.

31253/1917

VI.

HIRDETMÉNY.

Kertesítettnek a gázfogyasztók, hogy kedden, október 23-án és szerdán október 24-én délelőtt 8-tól 12-ig és délután fél 3-tól 6-ig át lehet venniük a gázzár Calle delle Sciole 3. szám alatt levő városi irodájában az ott kiszolgáltató összeírás iveket, amelyek a rajtuk olvasható utasítások szerint kitöltendők és legkésőbb október 27-éig ugyanazon irodában visszaszolgáltatódnak.

Az összeírás ivek benyújtásának elmulasztása a gázzolgáltatás megszüntetését vonja maga után, valótlan adatok benyújtása pedig a törvény szigorával büntetettik.

Jelen eljárásnak az a célja, hogy a gázfogyasztás korlátozassék, felhívjuk tehát a Felek, hogy saját érdekében szigorúan tartsák be az új előírásokat.

Fiume, 1917. október 20-án.

A városi tanács.

Dardi s. k.
tanácsvezető.Első Fiumei Parkettgyár és
Gőzfűrés Részv. Társ.

MÉRLEG-SZÁMLA.

Aru készlet K 215.931.54, Pénztár készlet K 4.659.83, Gyárépület és berendezés K 223.002.16, Gyártelek K 103.207.19, Érték-papír K 43.551.60, Váltók K 5.905.—, Adók K 342.041.29, összesen K 938.298.61.

Részvénytőke K 200.000.—, Tartalék alap K 14.000.—, Értékesítési tartalék K 113.002.16, Jelzálog K 67.997.90, Elfogadványok K 43.315.39, Átmeneti tételek K 21.430.04, Hitelezők K 454.802.05, Nyereség K 23.751.07, összesen 938.298.61.

Fiume, 1917. április hó 30-án.

Az Első Fiumei Parkettgyár és Gőzfűrés Részv. Társ. Igazgatósága:

Mihály Oszkár m. p., Cornelio Mihály m. p., Glasner Gyula m. p., Pollak Ignác m. p.

Az első Fiumei Parkettgyár és Gőzfűrés Részv. Társ. Felügyelőbizottsága átvizsgálta és rendben találta:

Mihály Dezső m. p., Dr. Pártos Károly m. p.

VESZTESEG ÉS NYERESÉG-SZÁMLA.

Veszteség előhozat K 12.419.09, Kamai K 29.830.55, Adó K 3.000.—, Tiszti fizetések és lakberek K 21.010.—, Költség, kerületi betegs. pénztár K 25.029.86, Üzemfenntartás és tüzelőanyag K 41.624.44, Leírások: Kötés követelések (60.927.—), Szemszám (2.413 K 53 f), Értékesítési tartalék (29.626 K 48 f), K 92.967.01, Nyereség K 23.751.07, összesen K 249.632.02.

Értékpapírkamat K 1.579.87, Aru és gyártási haszon K 248.053.15, összesen K 249.632.02.

Fiume, 1917. április hó 30-án.

Az Első Fiumei Parkettgyár és Gőzfűrés Részv. Társ. Igazgatósága:

Mihály Oszkár m. p., Cornelio Mihály m. p., Glasner Gyula m. p., Pollak Ignác m. p.

Az első Fiumei Parkettgyár és Gőzfűrés Részv. Társ. Felügyelőbizottsága átvizsgálta és rendben találta:

Mihály Dezső m. p., Dr. Pártos Károly m. p.

HIRDETMÉNY.

A közönség tudomására hozatik, hogy a november havi könyvjegyek kiosztása az alant felsorolt napokon, a hivatalos órák alatt, délelőtt fél 9-től 12 óráig és délután fél 3-tól 7 óráig történik, avonatközbe napokra érvényes bevásárlási könyvecskék felmutatása ellenében. A leglátározottabban megjegyeztetik, hogy az itt megjelölt határidők lejártá után, semmiféle cím alatt sem fognak könyvjegyek kiadni. Saját érdekében felhívjuk tehát a közönség, hogy szigorúan alkalmazkodjék a jelen hirdetésben foglalt rendelkezésekhez.

A könyvjegyek kiosztása a következő sorrendben történik:

Hétfőn, október 15-én és kedden 16-án a szombatira szóló (fehér-vörös) könyvecskék alapján.

Szerdán 17-én és esütörtökön, 18-án a péntekre szóló (zöld) könyvecskék alapján.

Pénteken, 19-én és szombaton, 20-án a esütörtökre szóló (vörös) könyvecskék alapján.

Hétfőn, 22-én és kedden, 23-án a szerdára szóló (kék) könyvecskék alapján.

Szerdán, 24-én és esütörtökön, 25-én a keddre szóló (sárga) könyvecskék alapján.

Pénteken 26-án és szombaton, 27-én a hétfőre szóló (fehér) könyvecskék alapján.

Fiume, 1917. október 11-én.

A városi közlélmzési ügyosztály.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott a „Lloyd” Nyomda R. T. nyomdájában.

Veszek és eladok,

mindennemű házi és üzleti BÚTORT és berendezést, jobb férfi és női RUHAKAT, fehérneműt, régiségeket, ponyvákat, szőkeket, hordókat, bőröndöket stb. Levelezőlap hívásra házhoz jövök.

DROTH ADOLF

via Aless. Volta 17. (a Secessio kávéházzal szemben).

MONATH ELLA

élt. zongoratanítónő Via Caserma 4. III. emelet.

IRODAI S NYOMDAI

szolgát felvesz

A TENGERPART KIADÓHIVATALA

Via Clotilde 4. szám I. emelet.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari színház

GYOGYSZERTÁRA

a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés számára és exact elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapok, az összes ásványvízek, toalettkérek, szépségcserek stb. stb.

BUDAI

szálló és kávéház. Fiume, Deák-Korzó.

Mindennap d. n. 5-7-ig este 8-tól 11-ig CZUTOR MIKLOS hegedűművész elsőrangú szalonzenekarával hangversenyek.

Kifundó kávéházi italok Pontos kiszolgálás. 50 szállodai szoba.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Megérkeztek az őszi és
téli ujdonságok.

Legújabb szabású blousok, minden minőségben és színben, kész selyem ruhák, ponyolák, juponok, különféle állású gallérok és nyakdiszek a legújabb formában, nagy választék ruha selymekből, bársonyból, gabardin, taffet, ramur, jupon, ugy-szintén Crépe de Chine, Mousselinban, kötény fűzővédőkben, harisnyákban, kesztyűkben, divatgombokban, szallag, csipke-mindennemű szabókellékek, gummi szallag méterszámra. — Szíves látogatást kér

SCHÖNBERGER K.
Fiume, Corso 24.Blazek K és Társa
autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok, motocyklok, kerékpárok és minden hazzávaló kellék eladása.